

# 北京大学—万华化学联合研究中心科研大楼启用 万华牵手北大共研发

2022年

北大与烟台建立了合作工作机制,确定了七个领域合作事项,并与万华化学集团签署了合作框架协议,共同成立“北京大学—万华化学联合研究中心”,建立北京及烟台分部。

2023年8月

“八角湾创新大会”永久会址设在烟台,致力于打造化工新材料领域国内顶级、国际知名的创新成果交流平台。

2024年6月

北大—万华联合研究中心(烟台分部)工程建设顺利完成,满足入驻条件。

近年来,黄渤海新区深入实施创新驱动发展战略,构建全方位、多层次的科技创新生态体系,联合中科院、北大、清华等高校院所共建重大科创平台46家,全区市级以上研发平台达到400多家,实施产学研项目1300余项,一批原创性、颠覆性科技创新成果竞相涌现。



## 深海财经

产业视角 财经思维 城市深响

从对接交流到合作签约,仅用了5个多月;从大楼奠基到正式启用,用时不足2年。

8月15日,磁山脚下,一场长达2年的结缘,终于结出了“创新之果”—北京大学—万华化学联合研究中心科研大楼启用暨首批项目入驻仪式,在黄渤海新区万华全球研发中心二期举行。

启用仪式上,有三句话,值得“细品”。

其一,北大的想法,很前瞻。中国科学院院士、北京大学党委常委、副校长张锦说,科研大楼的正式启用,标志着北大与万华的校企合作开启了新篇章,将致力于求解重大化工材料“卡脖子”技术问题,实现该领域从0到1的基础研究突破、从1到N的工程化成果转化落地。

其二,黄渤海新区的姿态,很诚恳。市委常委、黄渤海新区工委书记、管委主任包华告诉北大,烟台市和黄渤海新区将竭尽所能、靠上服务,全力支持联合研究中心建设发展,助力北大和万华持续深化战略合作,打造全国校企合作的典范、科技创新引领产业创新的标杆。

其三,万华的目标,很明确。万华化学集团董事长廖增太说,万华将充分发挥北京大学在材料和化学领域的研究优势,结合万华化学集团的产业资源和市场经验,共同开展高水平的科研项目,培养高素质的科研人才,推动科技成果转化,为国家的科技进步和产业升级贡献力量。

一个是新晋的万亿级城市,一个是中国最高学府,一个是全国行业龙头,合作的“种子”,其实早在2022年便已种下。2022年,北大与烟台建立了合作工作机制,确定了七个领域合作事项,并与万华化学集团签署了合作协议,共同成立“北京大学—万华化学联合研究中心”,建立北京及烟台分部。

去年8月,“八角湾创新大会”永久会址设在烟台,致力于打造化工新材料领域国内顶级、国际知名的创新成果交流平台。今年6月,北大—万华联合研究中心(烟台分部)工程建设顺利完成,满足入驻条件。

名校青睐新区,新区吸引名校,黄渤海新区与北大为何能完成这次“奔赴”?

一方面,黄渤海新区的工业基础雄厚。其中高端化工及新材料产业,

不仅是黄渤海新区第一大主导产业,也是烟台市两个2000亿级产业之一。近年来,黄渤海新区更是坚持绿色低碳高质量发展理念,瞄准打造世界级产业集群,建设全球性新材料产业基地,不断放大万华、泰和、万润等龙头企业带动效应,加快建设一批新的重大战略项目,形成以高端石化、新材料、精细化学品等为主的特色化工产业体系。

另一方面,万华化学作为全市化工新材料产业的龙头,始终坚定不移走自主创新之路,闯出了产业链、创新链、人才链、资金链四链融合发展的“万华路径”。

当然,与北大合作一拍即合的背后,更源于其拥有共同的“创新基因”。近年来,黄渤海新区深入实施创新驱动发展战略,构建全方位、多层次的科技创新生态体系,联合中科院、北大、清华等高校院所共建重大科创平台46家,全区市级以上研发平台达到400多家,实施产学研项目1300余项,一批原创性、颠覆性科技创新成果竞相涌现。

一座省级新区的竭力服务,一所顶尖高校与一家龙头企业的携手共进,我们有理由相信,三方的激情碰撞,必将会在这所科研大楼里,结出更多创新之果。

YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 姜乾

# 30多位全国农果领域大咖在烟组建果业专家服务团 为果业发展把脉开方

公司签约合作。

8月15日,山东果业新质生产力创新服务专家服务基层活动暨全市专家服务基地建设推进会议在烟台举办。

夏秋之交,“北方果都”迎来了全国各地30多位农果领域的知名专家学者,他们组成专家服务团,奔赴我市农业一线开展讲座授课和现场技术指导。我市还促成多家企业和专家签署了科技合作协议。

精英大咖云集、专家学者齐聚,活动聚焦新质生产力与产业革新,为烟台果业高质量发展把脉开方。更多的果业领域最新科研成果将在烟台落地转化,为烟台果业的发展注入新活力、增添新动能。

## 专家奔赴一线 现场技术指导

接过团旗,专家服务团立即奔赴基层一线!

8月15日下午,专家团分组到蓬莱区、福山区培训交流、现场服务。在蓬莱区,开展了“专家助力蓬莱果业新质生产力培育科技培训活动”,赴沃森农业、烟台富农、伍仓水果种植公司、六好农业等种植企业进行技术指导。

果业高质量发展换挡加速,技术是支撑,人才是关键。基层果业单位在科技创新、标准化生产、质量安全等方面专家需求旺盛。本次活动,我市经过广泛征集需求和精准匹配对接,促成本地多家果业生产经营单位与16位专家初步达成合作,部分单位与专家还现场签署了《科技合作协议》,推动专家科技成果在烟台落地转化。

在果品种植、仓储、加工等单位,专家团现场提供技术服务,帮助解决基层在生产实践中面临的技术难题,针对当地果业生产过程中面临的普遍性问题,提出解决方案建议。

活动期间,还根据全市果品产业分布特点,在栖霞苹果产区、福山大樱桃产区和蓬莱葡萄产区,分别开办培训班,由服务团专家围绕果树新品种、新技术、新装备、新产品和新模式开展全产业链科技讲座,对基层专业合作社、家庭农场、种植大户等新型

农业经营主体和农村技术骨干进行科技培训。

“真是难得有这么好的机会,让我们企业能一次性收获这么多行业顶尖的专家资源。”烟台现代果业发展有限公司总经理毕晓林告诉记者,农业企业的发展,急需专家进行体系化、前瞻性的引领,专家团到一线指导,不仅能解决限制企业发展的瓶颈,还能吸引果业领域最新科研成果的落地转化。“有了高端专家智力支持,烟台水果定会誉满九州、香飘世界。”毕晓林说。

## 智慧引领 绘就乡村振兴画卷

在8月15日举办的活动启动仪式上,我市24家2023年度市级专家服务基地和4家省级专家服务基地获颁优秀证书,2024年新增的9家市级专家服务基地和1家省级专家服务基地还被授牌。

记者了解到,烟台在全省较早建立起成效显著的专家服务基层工作体系,引导大量专家才发挥专业技术优势,赴基层一线踊跃参与技术攻关、项目转化和产业革新等一系列服务活动,助力乡村全面振兴。

在“智汇春耕”的绿野中,农业专家的身影穿梭于田间地头,技术的甘霖滋润着500万亩希望的田野。在碧波万顷的莱州湾,石斑鱼产业的盛会,4位院士与数十位行业精英智慧碰撞,照亮了海洋渔业的未来航道;山东农业大学米庆华教授团队联合道恩集团有限公司,成功推动了高性能生物降解地膜技术的产业化……这些举措与成就,共同绘就了烟台市以专家智慧赋能基层发展、促进产业升级、助力乡村振兴的生动图景。

YMG全媒体记者 张孙小伟  
实习生 孙笑涵 通讯员 郭艺文

# 仙境海岸 品重烟台 2024烟台夏日消费季

## 盛夏买房,这些“大礼包”请收好



一个租期。6月1日

起,首次来烟就业且符合市级人才公寓配租条件的,执行新政策;2024年6月1日前,来烟就业且符合市级人才公寓配租条件的,按照原政策执行。

在现行博士限定面积内租金2年免费、2年减半政策基础上,将大专以上学历或中级以上专业技术人员、高级技师以上职业资格人员现行限定面积内租金2年减半、2年7折政策,升级为租金1年免费、2年减半政策,人才公寓政策与人才生活补贴和购房补贴政策可重复享受。

购房消费券使用有效期直至10月底

今年3月,市住建局和市财政局联合发放了4000张购房消费券,主要用于个人购买烟台市辖区内新建商品房。消费券单张面值5000元,资金由市、区两级财政共同承担。同时,鼓励开发企业每张消费券配套1万元-5万元购房优惠。

活动期间,购买新建商品房的个人购房者,可凭购房电子消费券在购房支付阶段冲抵5000元购房款,购买一套商品房仅能使用一张载明编号的实名制购房消费券,实名制购房消费券的使用人、领取人以及优惠购买商品房的买受人应为同一人。购房消费券使用时,由所购商品房的开发企业进行核销操作,消费券核

## “消费季”买房,这份攻略请拿好

记者从市住建局了解到,“夏日消费季”房地产推介活动,对蓝天博识雅苑等10个高品质住宅项目、中萃苑等37个人才公寓项目,进行全方位呈现。同时,现场还进行烟台高品质住宅开发建设实施方案及22条开发支持政策宣贯。

展区邀请非遗艺人现场制作糖画面塑,准备超30件、百余件国风礼品种项现场发放,实现“传统+现代”联动。线上组织高品质住宅开发企业进行网络直播,线下安排专业置业顾问,现场进行项目讲解,实现“线下+线上”联动。与美食、美酒等展区配合,凭相关特色文创产品

可至高品质住宅项目展位处报销美食消费金,实现“展区+展区”联动。

结合活动时间特点,开通夜间售楼处,推出看房定制“夜班车”,满足群众夜间看房需求。结合央视直播特点,配合推出“快闪”“打卡”“集物”等趣味活动,提升展出效果。市房协和部分房地产开发企业,面向来烟游客及市民,拿出专属折扣,让广大群众以最优的价格买到最好的房子。联合人才科创集团,面向在烟人才定向推介“居家型”“定向型”“驿站型”人才公寓,让人才留得下、住得好。

YMG全媒体记者 杨健 通讯员 张玉华 摄影报道

搭乘“消费季”快车,烟台推介“好房子”